

ADEVERUL

ZIAR COTIDIAN

Să te ferești. Române! de cuiu stein în caoă.

V. ALEXANDRI.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
STRADA DOAMNEI No. 15 bis
d'asupra tipografiei Thiel & Weiss.

Director politic: ALEX. V. BELDIMANU.

ABONAMENTE ȘI ANUNCIURI
pe 1 an . . . Ln. 30
" 6 luni . . . " 16
" 3 " . . . " 10
Străinat. Ln. 50
INSERȚIE ȘI RECLAME
Linia . . . Ln. 2
ANUNCIURI PE PAG. IV.
Linia . . . 60 b.

SĂ NE LĂMURIM CHEEA BOLȚII La Nepotul lui Frideric cel Mare GERMANII ÎN AFRICA LUPUL NEGRU

Serviciul telegrafic al ziarului ADEVERUL

Paris, 13 Septembrie. — Stirile alarmante în privința creșterii Nilului și în privința probabilității unei foamete în Egipt sunt desmintite.

Petersburg, 12 Septembrie. — Manevrele armatei rusești s'au terminat.

Berlin, 13 Septembrie. — La prânzul ce s'a dat ieri la Wilhemshaven, amiralul Monts a ridicat un toast împăratului care, mulțumindu-i, a exprimat satisfacțiunea sa pentru progresele făcute de marină și încrederea sa că marina și armata vor coopera la mărirea patriei.

La prânzul ce s'a dat azi la palat asistau asemenea regele Saxoniei și arhiducele Albert.

Belgrad, 13 Septembrie. — Guvernul bulgar a exprimat dorința de a se reprezenta oficial la serbarea națională serbească Kardjik.

Guvernul sârb a luat act de această cerere cu mare satisfacție.

Sofia, 13 Septembrie. — Ieri s'au terminat manevrele din Istiman. Principele a fost însoțit de trupele rumeliote până la Sarambey, de unde s'a întors azi la Sofia la 9 ore dimineața.

Sofia, 13 Septembrie. — Curierul poștal din Ruscuk, a fost atacat ieri de o bandă de tâlhari aproape de Araba-Konak, dar curierul a izbutit să se întorcă la Tașkesen Grupurile și corespondența au fost scăpate. Gendarmul care însoțea curierul a fost ucis de tâlhari.

S'au luat îndată măsuri energice pentru a urmări pe tâlhari.

Madrid, 13 Septembrie. — O ciocnire s'a întâmplat aproape de Las-Palmas între vaporul francez „La France” și vaporul italian „Sud-America”, care s'a scufundat. Nu se știe dacă sunt înecați.

Londra, 13 Septembrie. — Banca Angliei a ridicat scontul la 4%.

Paris, 13 Septembrie. — Bancă Franceză a fixat scontul s'ă la 3 1/2% (Havas.)

București, 2 Septembrie

SĂ NE LĂMURIM

De când ziarul nostru a apărut, el a avut onoarea d'a fi atacat și combătut de unii cu violență și insulte, de alții cu argumente cari, în mare parte, să reazămă pe sofisme și teorii abstracte. Acești din urmă mai ales se căznesc a despica ideile pe cari le susținem și, în loc

să le combată așa cum sunt, ei ne atribue lucruri pe cari nici nu le-am visat.

De exemplu, *Lupta* în numărul său de ieri a descoperit că noi voim sufragiul universal numai pentru alegerea Suveranului iar colegiuri restrânse pentru alegerile legislative. Pornind de la aceste premise inventate *ad hoc*, confrății noștri ne declară un rebel de moarte. Din nenorocire pentru densii, puținele numere ale ziarului nostru cari au apărut până acum, sunt de față pentru a dovedi că nici nu am avut încă timp a trata cestiunea sistemului electoral. De unde dar adversarii noștri de la *Lupta* au putut oare trage concluziunea că suntem contra întinderii cât de mare a dreptului de vot?

De sigur nu din ideile noastre plebiscitare, căci, precum zic D-lor, sufragiul universal nu este de cât un plebiscit fracționat. Așa dar, cine voeste plebiscitul nu poate de cât să fie contra colegiilor restrânse.

Prin urmare tot luxul de argumente întrebuintat de scriitorii de la *Lupta* pentru a ne pune în contradicere cu noi înșine, cade de la sine. D-lor s'au luptat contra morilor de vânt. Ii asigurăm că în ziua când va fi vorba d'a întinde dreptul de vot, și d'a face ca toți Români să se bucure într'un mod egal de drepturi politice, nu noi vom fi cei din urmă pentru a susține această cauză.

Ideile democratice nu atârnă de forma de guvernământ; istoria ne dovedește că ele se pot desvolta tot așa de bine, dacă nu mai bine, sub regimul monarhic de cât sub cel republican.

Noi credem, suntem chiar convingși că în Țeara noastră reformele democratice nu pot purcede cu succes de cât de sus, Domnul Panu crede contrariul și voeste ca ele să vină de jos.

Noi voim ca puterea și autoritatea Capului Statului să purcedă d'a dreptul de la Națiune, de aceea cerem plebiscitul.

Înțelegem ca această idee să nu placă Domnului Panu, care privește pe Rege ca o superfetație constituțională, și nu voeste, prin urmare, să'l pună în contact cu Poporul și să'l facă Alesul sufragiilor populare.

„Cu aceasta, zice Domnul Panu, 'i ași da viață, 'i ași da autoritate și eă nu voesc ca Regele să aibă nici viață nici autoritate.”

Așa dar Domnul Panu este contra

monarhiei plebiscitare, numai și numai pentru că să teme de autoritatea și de stabilitatea ce va dobândi o asemenea monarhie. El preferă ca Tronul Țerei să fie șubred ca acela al lui Carol I, de cât d'a vedea un Suveran ales de Popor. pe care nu'l va putea l'-sa combate cu atâta înlesnire.

Din punctul de vedere republican pe care Domnul Panu să pune, o asemenea teorie poate fi firească; o monarhie străină, slabă și fără rădăcini în Țeară să poate mai ușor clătina de cât un Rege plebiscitar, eșit din iubirea Poporului. Socialismul cosmopolit ar avea de sigur un câmp mult mai priincios pentru a săpa bazele edificiului social și național sub o Domnie Străină de cât sub cea Pământească.

Dar să ne permită Domnul Panu din momentul că suntem monarhiști români, a gândi alt-fel de cât D-sa.

Tocmai ideile noastre monarchiste pe care le credem mult mai conforme cu individualitatea noastră ca Popor, ne împing a combate o Dinastie Străină ce nu poate fi de cât vremelnică, fiind espusă la prima furună esteroară care o va resturna ca pe un arbor fără rădăcini, și a voi o Domnie pământească care, prin sorginta ei populară să fie legată de Țeară și să prezinte ast-fel o mai mare garanție de stabilitate.

Radicali ca Domnul Panu voesc a resturna pentru a distruge; noi voim să resturnăm pentru a reedifica!

Dunăreanu.

Domnului G. Panu

Domnul Panu ne face o întrebare, și în loc de a aștepta răspunsul nostru, Domnia sa răspunde pentru noi.

Directorul politic al „Luptei” zice: „Să ne închipuim că Țara ar alege de Rege pe Domnul Maiorescu, (reprezentantul politicii germano-fle). Oare „ADEVERUL” ar înceta campania „întreprinsă prin faptul că Domnul Maiorescu „este român și nu străin? De loc.

De ce conchide Domnia Sa în locul nostru cu așa siguranță? zicând: De loc.

D-nul Maiorescu este român și poate face politică germană ca român.

Carol I este străin și face politică germană ca Strein.

Prin urmare poate fi încredințat Domnul Panu că într'o asemenea eventualitate *Adeverul* ar combate politica externă a Suveranului, iar nici-o dată persoana sa.

A. V. B.

CHEEA BOLȚII

Intre denumirile cele mai lingușitoare, cari de un timp au început a se adresa dinastiei străine, de către aceia

cari caută a veni și a sta la putere prin Rege, este și denumirea de *cheea bolții*.

Dinastia străină cheea bolții edificiului nostru politic și național? Și de ce?

Înceeatu-s'a clădirea noastră politică și națională în așa chip în cât să nu-i mai fi lipsit de cât acea peatră care pusă în partea superioară și centrală a bolții să mențină și să închee edificiul nostru politic și național?

Chiar dacă ar fi ast-fel, e oare străinul acela care poate forma cheea bolții? Evident că nu.

Atâția amar de secolii țările românești au luptat în contra invasiunilor de tot soiul și, pe timpuri când de un drept internațional, și de politică de echilibru nici nu s'a visat, naționalitatea noastră existența noastră politică, de atâtea ori amenințate, au reușit a se menține sub domni pămâtenii; ear astăzi, când pe lângă o pozițiune geografică de mare însemnătate politică, pe lângă politica de echilibru, avem în favoarea noastră și dreptul internațional, ar fi o rușine, să zicem că datorim existența noastră dinastiei străine, și că fără de ea, întregul nostru edificiu se surpă?

Pentru ce oare ar forma tocmai familia Hohenzollern, cheea bolții edificiului nostru politic și național? Pentru că e rudă cu regele Prusiei său pentru că e german?

Se știe cât plătesc în politică legăturile de rubedenie. Impărații sunt toți înrudiți între ei și, în urma întâlnirilor unde se pupă dulce, ei trimet popoarele lor la resboii. Alexandru de Battenberg a fost văr cu împăratul Rusiei și acesta, dorind binele Bulgariei, n'a împedat pe prințul Alexandru de a se primbla.

Casa de Hohenzollern Sigmaringen mai are apoi un precedent rău în familia sa. Tatăl Regelui nostru a cedat drepturile sale de suveranitate, asupra principatului său, regelui Prusiei pentru parale.

O ce chee de boltă!
Dar se va obiecta că e german. Eh și Principele de Battenberg, odineoară cheea bolții în Bulgaria, a plecat și principatul nu s'a surpat. Prințul Ferdinand de Coburg. va pleca și principatul Bulgariei va sta.

Dar Serbia, dar Muntenegrul au ele prinți germani? Și cu toate acestea ele au existat, există și vor exista.

Ce ne face dar dinastia străină? Ne iea apanaje?

Cu toate acestea aceia cari au dat dinastiei străine, denumirea de cheea bolții, au o oareși care dreptate: Epitetul acesta i s'a dat cu ocaziunea aceluși jaf făcut în averea destinată pentru suferinzi, bolnavi, săraci, orfanii etc. și care s'a numit *apanajii*. Eh bine, când un întreg regim de jaf, a stăpânit țara, cum să nu num ști cheea bolții, acel fapt care era merit a perpetua regimul?

Acți ne închinăm. Dacă cheea bolții e cheea bolții jafului, atunce lingșitorii Palatului au dreptate. Un Mehedințean.

ACTE OFICIALE

Sunt numiți:

D. Zaharof Mogărdieci, mare proprietar, în funcțiunea de comisar al guvernului pe lângă casa de credit agricol din județul Vlașca, în locul d-lui Cană Popescu.

D-nii Ștefan Pribegeanu și Al. Doicescu, mari proprietari, în aceeași calitate pe lângă casa de credit agricol din județul Ialomița, în locurile d-lor A. Stoianescu și N. Popescu.

D-nii Emil Brăoșcu și N. Dragoianu, mari proprietari, în aceeași calitate pe lângă casa de credit agricol din județul Bacău, în locurile d-lor Elie Racoviță și Dumitru C. Lupașcu.

D. Ioan Nicolescu, în funcțiunea de administrator al casei de credit agricol din județul Buzău, în locul decedatului Nae Stănescu.

D. Gh. Gr. Ionescu, mare proprietar rural, în funcțiunea de comisar al guvernului pe lângă casa de credit agricol din jud. Dorohești, în locul d-lui Gr. Gorovei, care este absent din cauză de boală.

D. Tache Michail, proprietar și comerciant, în aceeași calitate pe lângă casa de credit agricol din județul Vâlcea, în locul d-lui Al. M. Alexiu.

D. Epaminonda D. Albu, fost inspector financiar, în funcțiunea de administrator al casei de credit agricol din județul Constanța, în locul d-lui G. Horezeanu, demisionat.

D. Gh. Mavromati, doctor în drept și fost șef de vamă, în aceeași calitate la casa de credit agricol din județul Tulcea, în locul d-lui C. Luca, care rămâne în disponibilitate.

D. Alexandru Belcic, fost avocat public, s'a numit în funcțiunea de administrator al casei de credit agricol din județul Constanța, în locul d-lui Epaminonda D. Albu, demisionat.

D. G. Antonescu, fost controlor, este numit în funcțiunea de controlor la creditul agricol din județul Dolj, în locul d-lui I. Constantinescu.

CRONICĂ

LA NEPOTUL LUI FRIDERIC CEL MARE

Mare bun om mai e și Regele nostru. E în stare să-și dea și cămașa după el.

Ar fi timp să pui struneală la pungă când alt-fel, vom fi nevoiți în curând să-i votăm un al doilea apanagiū.

M. Sa o duce într-o jertfă:

Di lemne după domeniul Coroanei pentru a clădi școli, nu e vorba, parale nu' ține, dar dacă le-ar scoate în piață tot ar eși ceva.

Se găsește unul cu cap care să muncască luni întregi pentru a-i face portretul în litere mici cari alcătue aū biografia Suvranului. Bietul micrograf și-a prăpădit ochii.

Regele, în generositatea sa, i dă 100 de franci.

Teatrul Național ține la dispoziția Palatului două loji mari cari ocupă locul a patru loji și alte două loji mici. Socotind

FOIȚA ZIARULUI „ADEVĚRUL”

LUPUL NEGRU

DE

XAVIER DE MONTEPIN

17

II.

Prăpastia Dracului

— Pune-ți frâu tinerul meu prieten, ții-o mai repet; încă nu e nimic făcut, nu e nimic înțeles. Acuma rămâne să știm dacă vom putea să ne înțelegem în toate privințele...

— Să ne înțelegem! Să ne înțelegem!
— Mie 'mi place să te aud vorbind ast-fel. La vârsta d-tale și eu eram tot așa, totul mi se părea cu puțință.

Baptist făcu pentru a doua oară mura ca și cum ar fi voit să 'și resucească mustața pe care n'o avea.

D-nul Chapelle urmă:

— Averea tatălui d-tale, după cum mi-a spus el singur, se ureă în total la vre-o trei-zeci de mii de livre, cu cinste câștigate.

— Intocmai!

— Asta e o avere frumoasă; și d-ta ești singurul moștenitor în calitate de fiu unic la părinți.

— Cât despre mine, urmă intendentul,

valoarea acestor două locuri după prețurile casei teatrului pentru 100 reprezentațiunii ce se dau într-o stagiune, adică 25 franci fie-care lojă pe seară, ajungem la 150 franci pe seară și la 15,000 fr. pentru o stagiune.

Regele, în generositatea sa pentru școala de moravuri dirijate de d. Caragiali, trimite în fie-care an 3 sau 4 mii de franci Direcțiunei.

Ași putea cita încă multe alte ocaziuni în care generositatea Regală s'a manifestat într'un mod strălucit.

De exemplu, Suvranul nostru a dăruit un cal la două ofițeri care au sfârșit școala militară. Ce solitudine pentru viitorul armatei?

Dar mă opresc aci.

Trebuie pusă o stavilă acestei risipe!

Eū propun un mijloc:

Regele tot n'are nici o treabă și 'și trece vremea așa de florile mărului. Eū, în loc să las să mi se irosască lucrurile așa, m'aș apuca de negustorie, și să fiu afurisit, dacă ași avea o casă așa mare ca Palatul și n'aș avea copii, aș face ast-fel:

Mi-ași face o catagrafie de toate lucrurile pe cari le-ași pune la îndemâna publicului pentru consumațiune. Le-ași împărți pe categorii și le-aș pune prețuri fixe.

Pentru mine și nevastă io odăi mi-ar fi berechet Cele-alte camere ale Palatului le-aș împărți așa:

Intr'una aș face un fel de băcănie unde publicul ar găsi brânză proaspătă și brânză care vine singură la tacâm; ouă proaspete și clocite (aceste din urmă le-aș vinde mai estin), unt, ștrudel, etc., în alta ar fi un deposit de lemne, tăete și aduse la domiciliu — le-aș vinde cu suta de chilogramme: în a treia odaie ar fi un fel de tîrgul cu păduchi, adică: mondire, chipiuri, săbii rupte, puști fără paturi, cămăși, toalete vechi etc., fie-care cu preț fix.

Ba încă, ce n'aș putea avea eu, aș mai cumpăra de la bălcii; cu socoteala aceasta, aș avea de toate în prăvălie, și d'asupra prăvăliei aș pune firma:

MAGASIN UNIVERSAL

La nepotul lui Frideric-Cel-Mare

cum se zice de pildă la: „Berbecul de aur” etc.

Și-ar da lumea năvală, și s'ar trece marfa, și dacă s'ar sfârși, aș mai aduce de la Berlin, unde aș avea un deposit.

Alt-fel e perzanie, Maria Ta!

Agaki.

Dinastie înfocat și econom.

am și eu o sumă aproape egală, tot cu cinste câștigată și Blanche, după moartea mea, tot ca și d-ta o să moștenească singură. — Asta e în privința averei.

Da — repetă Baptist — asta este în privința averei.

De altă parte... mai zise intendentul — d-tale 'ți-a dat o educațiune foarte bună.

— Oh! Da!

— D-ta știi?... — Știi să citești, să scrii și să socotesc; știi să prinzi mierle în cuib și să mă joc d'a v'ați-ascunsele.

— Foarte bine — d-ta nu ești tocmai frumos băiat.

— Aida de!... răspuse tinerelul privindu-și genuchile sale osoase și mâinele cu noduri.

— Eū 'mi țiu cuvintu: Nu ești tocmai frumos băiat, dar nu ești nici așa de urît.

— Ei, așa da!

— Și ca pentru un bărbat, eu găsesc că ești bine cum ești.

— Sunt prea fericit.

— Asta este pentru ceea-ce te privește. — Acum să vorbim și de fata mea. Să vorbim, d-le Chapelle, să vorbim cât se poate mai iute.

— D-ta o cunoști?

— Se înțelege!

— Este frumoasă.

— Oh! Da.

— Înțeleaptă!

— Oh! Da!

DIN AFARA

GERMANII ÎN AFRICA

O luptă pe întrecute s'a angajat între Anglia și Germania pentru posesiunea teritoriului ecuatorial, ocupat actualmente de Emin-pașa, în numele Egiptului. Concesiunea făcută de Sultanul din Zanzibar, companiei *British East Africa Compagny*, va da Angliei un avantajiu însemnat în această luptă și îi va asigura succesul.

Societatea engleză instalată până la malurile lacului Victoria-Nyanza, n'are de cât să întindă mâna asupra regiunii ecuatoriale, pentru a deveni stăpâna ei. I va fi ușor ca să impună autoritatea sa Egiptului. proprietarului titular al regiunii. Se poate dar prevedea că expediția germană organizată pentru a ajuta pe Emin-pașa, va sosi prea târziu pentru a efectua cercetarea visată la Berlin.

Această împrejurare și altele încă, ar putea reînvia geloziile și conflictele diplomatice, cari au izbucnit între cabinetele din Londra și Berlin, cu ocazia celor d'întăi întreprinderi coloniale ale Germaniei.

Se presimte deja în Londra că Germania va face contestațiunii la achizițiunile societății „*British East Africa Compagny*.” Teritoriul pe care aceasta l'a căpătat este situat în sfera acțiunii britanice determinată în tratatul recent, prin care guvernele englez și german și-au împărțit întru cât-va coasta orientală a Africei. Insa n'a avut loc vre-o delimitare precisă, ast-fel că poarta rămâne deschisă recriminațiunilor și diferendelor.

Chiar de pe acuma Germania adoptă, asupra altor puncte, o atitudine care dovedește că ea nu este dispusă de a lăsa să se necunoască drepturile sale, acolo unde ea crede că le are.—Se asigură că d. de Bismarck a luat-o de prea sus cu cabinetul englez într-o notă relativă la exactiunile ale căror jertfă prin companii engleze a fost un german. Cancelarul n'ar fi trimis nici mai mult nici mai puțin de cât un ultimatum cabinetului din Saint-James, pentru a obține satisfacere în favoarea aceluia din naționali s'ei pe care'l consideră ca atins.

Pretutindenea lucrează Germania cu aceeași vigoare și ea străbate prin ajutorul tunului acolo unde găsește rezistență precum i s'a întâmplat în Zanzibar.

Aceasta îi asigură un avantajiu destul de serios, în competițiunile sale coloniale,

— Bine educată, dulce și modestă.

— Oh! da... oh! da... da...

— Tinere nu mă mai opri la fie-care vorbă; — eu nu te întreb, eu spu' nu-măi ce este.

— Am să tac ca un mut.

Foarte bine. Așa dar, Blanche a mea este un model de toate darurile și de toate virtuțile; — singurul său defect, după mine, este, că e visătoare și distrasă — ea petrece, câte-odată ceasuri întregi, avînd aerul că nu se gîndește la nimic, și când îi vorbește cineva, ar zice c'o deșteaptă dintr'un somn, dar cu încredere că mărișu o s'o vindece de gândurile astea. — Nu crezi și d-ta tot așa?

— Eū crez d-le Chapelle, eu crez din suflet.

— Zi așa, ne-am înțeles, fata mea îți convine?

— Mai bine ași vrea să mor, de cât să nu 'ți mărturisesc că: da!

— Acuma mai rămâne să vedem dacă și d-ta îi convii ei...

— Dumnezeu mare! Te îndoști de lucrul asta?

— Așa dar, acuma când d-ta ești pretendentul declarat, rămâne la d-ta să te arăți iubitor — seducător — nerestibil; trebuie să 'i faci curte, s'o subjugi și s'o faci să te adoreze.

Pe toți Dumnezeii! să știi că așa am să fac și pentru a treia oară Baptist încercă să 'și resucească puful de pe buză.

asupra Angliei, care lasă în general ca inițiativa privată a aventurierilor s'ei să se desvolte și să se apere singură, până în momentul când ea substituie în mod definitiv autoritatea britanică celei private. Și această deosebire de metodă este un fenomen care va trebui să fie ținut în socoteală pentru a aprecia schimbarea ce probabil se va face în nouele rivalități coloniale care sunt aproape de a izbucni între Englezi și Germani.

De pretutindenea

Dintre partidele Prusiei cea conservatoare a fost cea d'întăia care a scos la lumină un apel la alegători cu ocaziunea alegerilor ce se vor face în curînd în Prusia pentru Landtag.

Depeșa ziarului *Neue freie Presse* anunță că în Szegedin, s'a arestat o bandă de 43 persoane care se ocupa cu falsificarea de bilete de un florin și care a avut reședința sa în România

Banda a împrăștiat mai mult de 100,000 florini.

Din ordinul Vaticanului, episcopul din Vittoria în Spania a invitat și recomandat clerului s'ei cea mai complectă abținere în lupta electorală pentru reînnoirea consiliilor generale.

Ziarul *Patrie* zice că în ultimul consiliu de miniștri ce s'a ținut la Paris, a venit cestiunea amânării expoziției universale la 1890. E caracteristic că cel ce a pus această cestiune pe tapet, e ministrul de externe Goblet. Se crede că influențe exterioare l'au determinat a face această propunere.

Banda falsificatorilor prinsă în Szegedin a făcut negoțul ei cu toptanul; ea vindea 5000 florini falși pentru 1000 florini adevărați.

Din Teheran se depeșează că Ishak-Khan, înaintează spre Kabul, și că Emirul e foarte bolnav.

Se scrie din Berlin ziarului *Times*: Opiniunea generală este că există în realitate o conexitate între expediția Stanley și proiectul de a crea un imperiu britanic împrejurul izvoarelor Nilului.

O depeșă din Washington susține că billul de represalii s'a votat cu un tumult neobicinuit care a fost produs prin un discurs de laudă adresat de democrați președintelui republicei, lucru ce a displăcut republicanilor.

— Nu uita — urmă d-nul Chapelle — nu uita tinere că, orî cât doresc să fac unirea asta, mă leapăd de ea din tot sufletul, de cât să fac vre-un reū scumpei mele Blanche silind-o fără voia ei la unirea asta. N'avea nici o temere d-le Chapelle, — o să mă iubească — o să m'adore, ții-o spun eu.

— Bravo! viitorul meu ginere! Bravo!
— Să bem în îndeplinirea speranții d-tale. — Ei! Mariolle, adu-ne două sticle de vin de Arbois, din cămară, de la locul el bun, în dosul lemnului.

— Da stăpîne — răspuse servitoarea care eșea cu lumina.

Și tot scoborîndu-se în cămară, groasa fată, care auzise conversația d-lui Chapelle murmură între dinți

— Doamne sfinte!.. Doamne Dumnezeule! Este cu puțință! Stăpînul trebuie să fie smintit să se gîndească să mărite pe domnișoara noastră cu un *Nicodem* ca asta care este sus. — Ah! Doamne sfinte!
— Maică prea curată și toți sfinții din paradis! — săraca mititică o să moară de întristare.

În momentul în care Mariolle, care se întorsese din cămară, și punea pe masă dinaintea celor doi oameni sticlele de vin de Arbois, o voce foarte bine timbrată se auzi cîntînd în stradă

În același timp, și pentru a doua oară în acea seară, se auzi bătînd cu putere la poartă.

(Va urma)

Poarta cere ca să se adauge la convenția canalului de Suez o interpretatie a art. 10 Acest adaos trebuie să fie supus acelor puteri cari nu sunt înțelese cu interpretatia aceluși art. Dacă o înțelegere nu s'ar stabili, atuncea convențiunea nu va fi ratificată.

Deschiderea Tribunalului și a Curților

Azi joi la ora 12 a avut loc deschiderea Tribunalului și a Curților din țară, cu solemnitatea obicinuită.

După discursurile pronunțate de procurorii generali, prim-președinți au procedat la tragerea sorturilor pentru formarea secțiilor.

Iată cum s'au format ele:

Curtea de Apel.

Secția I: D-nii Adolf Cantacuzino prim președinte, Cireșanu, Cuculi, Ghica, Cămpineanu consilieri. Budișteanu supleant.

Secția II: D-nii Al. Stoicescu președinte Cerchez, Iorgulescu, Populeanu și Kivu consilieri, Burcă supleant.

Secția III: D-nii Skina președinte, Poenaru-Bordea, G. Economu, Bagdad, Zenidi consilieri, Dobrescu supleant.

Camera de punere sub acuzare e compusă din d-nii consilieri Ghica, Iorgulescu și Poenaru.

Tribunalul.

Secția I: D-nii Macca, prim-președinte, Ghimpa, Christopol judecători, Obedenaru supleant.

Secția II: D-nii Iulian președinte, Vlădoianu, Bursan judecători, Hagi-Pandele supleant.

Secția III: D-nii Ghica președinte, Culoğlu judecător, Voreas supleant.

Secția IV: D-nii Djuvara președinte, St. Christu judecător, Lahovari supleant.

Secția Comercială D-nii I. Bădoi președinte, P. Slăvescu, Hagi-Stoica, Boambă Zamfirescu și Cinreu membri.

Secția de notariat: D-nii I. Carp președinte, Chiriac și Mavrodin judecători, Catargiu supleant.

La Curtea de Casație membri secțiilor s'au schimbat trecând cei din întâia în a doua și cei din a doua în întâia secțiune.

INFORMAȚIUNI

D. Piroșanaț, avocatul reginei Natalia, care era să plece Mercuri, și-a amânat plecarea până mâine Vineri.

Miniștrii pornesc în călătoria electorale

D. T. Rosetti pleacă în inspecție administrativă și d. Maioreșcu va pleca la Iași, de sigur și d-sa, în inspecția școlilor!...

De cât-va timp încoace, trenul aceluși care vine din Moldova, mereu sosește cu o întârziere de o oră, cel puțin. Atragem atențiunea direcțiunii căilor ferate.

Aflăm că în locul d. V. Păun, se va trimite la Düsseldorf d. Anghel Dimitrescu, ca să învețe românește pe Ferdinand de Hohenzollern, succesorul prezumtiv al tronului României. Fără comentariu.

D. general dr. Fotino, plecat în concediu, sosește Marți în capitală.

Mâine vineri consiliul comunal al capitalei, va ține ședință la ora 4 după-amează, în localul primăriei.

P. Carp ar fi declarat, că candidaturile d-lor I. C. Brătianu și Dem. Sturza nu vor fi combătute de guvern. Cine pare că se mai îndoaie de aceasta, lucrării colectivității roșie să fie combătute!

Iată consilierii curții de apel cari vor presida curțile cu jurați din circumscripția curții București.

D. G. Economu va presida curțile din Ilfov și Ialomița.

D. Populeanu va presida cele din Argeș, Muscel și Dâmbovița.

D. Cireșanu va presida cele din Prahova și Buzău.

D. Cerchez va presida cele din Vlașca și Teleorman.

Se zice că d. Al. Balș prefectul poliției Iași se va retrage spre a-și pune candidatura la viitoarele alegeri legislative.

D. Dimitrie Moruzi, fostul prefect al poliției capitalei, este chemat pentru Marți la consiliul de război al corpului al 2-lea de armată, în afacerea căpitanului Stănculescu.

DEPEȘI

Paris, 13 Septembrie. — D. Carnot a fost foarte aclamat la Stavre.

Londra, 13 Septembrie. — Daily Chronicle anunță eșecul deplin al demersului d-lui Crispi făcut pentru a obține călătoria principelui moștenitor al Austriei la Roma, în timpul vizitei lui Wilhelm II.

Berlin, 13 Septembrie. — Impăratul și principele Henric au sosit la 7 ore dimineața de la Wilhelmshaven, și au descins la Castelul Regal.

Constantinopol, 12 Septembrie. — Via Varna. — În privința circularii relative la Masuah, Rusia a răspuns că Turcia ar părăsi drepturile sale asupra Masuahului, ar fi atunci o cestiune de examinat; — iar, pe câtă vreme Turcia va menține drepturile sale, Rusia, naturalmente, va ridica obiecțiuni în contra pretențiunilor Italiei.

Englătura n'a răspuns încă. (Havas).

Fapte Diverse

DIN STRĂINĂTATE

Inundațiuni. — Din Madrid se scrie că revărsările continuă în Andalusia. Sunt numeroase victime și stricăciunile sunt enorme.

O succesiune. — Prințul și principesa de Hohenlohe n'au reușit încă să determine pe guvernul rusesc să facă o excepție la uzul în puterea căruia proprietățile funciare căzute în Rusia prin moștenirea unor străini trebuiesc vândute în favoarea indigenilor.

Principesa de Hohenlohe de și e baștinașă din Rusia, este considerată ca străină, fiind-că prin mărirea ei ea și-a pierdut naționalitatea rusească. Bunurile cari îi au căzut ca moștenire, și cari sunt situate în districtul Vilna, de și sunt îngreutate de ipotecă au încă o valoare mare. Inșă dacă ele sunt vândute la licitație, nu se va putea arăta nici măcar pe aproape prețul care se va scoate.

Manechinul pictorului. — Un confrate parisian povestește o istorioară veche, bună de reeditat, pentru că e amuzantă.

De mai bine de un an B... pictor la Montmartre nu și-a plătit chiria. Asemenea lucruri se întâmplă artiștilor săraci și inediați. Proprietara își arăta dinții. Ea a fost prevenit pe locatar, contra căruia a avut deja o hotărâre de expulziune, că va uza de dreptul ei dacă el nu și va plăti.

B... a fost răspuns: N'am nici un ban. Dacă mă expulzați mă sinucid în imobilul d-tale.

— Aida de! a zis proprietara, o spuși numai așa, dar n'ai s'o faci!

Ieri a fost ultimul termen, B... a fost înștiințat că va fi executat azi dimineața.

Inșă ieri seara la orele 9 și 17 — precisăm — portăreasa căzu în odaia proprietarei:

Doamnă!... Doamnă!... Domnul B... s'a sinucis. El e spânzurat de fereastră cu o fringhie și este și sânge în curte.

— Doamne milostive! esclamă proprietara, nu voi mai putea închiria pavilionul.

Și ea alergă în spre pavilionul locuit de B... strigând către d-na Pipelet ca să cheme un lăcătuș.

O sută de persoane se adunaseră deja în curte, comentând sinuciderea și vorbind de rău pe proprietara.

Intre acestea lăcătușul sosind a deschis ușa.

— Oh! a zis proprietara, dacă n'ar fi mort Y-aș dăra chiria.

— Iată d-nii chitanța, răspunde Georges B... care a apărut de-odată.

După ce a trecut întâiul moment de surprindere lucrurile s'au esplicat.

Spânzuratul n'a fost de cât manechinul pictorului. Proprietara a vrut să și țină cuvântul, însă pictorul a refuzat și s'a mulțumit de a cere o prelungire de 15 zile pentru a se putea achita.

ULTIME INFORMAȚIUNI

Invităm pe toți acei din abonații noștri care n'ar primi regulat ziarul să adreseze imediat reclamațiunea către directorul nostru d. Alex. V. Beldimanu.

La comitetul permanent al district. Ilfov se va ține licitație peste câte-va zile pentru facerea mobilierului la câte-va școli primare din capitală.

Oficiul telegrafo-poștal de la băile Lacul-Sărat (Brăila) a fost închis pe ziua de ieri 1 Septembrie.

În zilele de 6, 7 și 8 Septembrie se vor face alegeri de consilieri județeni în Argeș și Dorohoiu.

Unul din directorii Băncii Naționale, va pleca în misiune financiară la Berlin. Înainte de plecare, va avea o întrevedere cu d. Carp.

D. Costescu, secretarul general al ministerului de justiție, sosește astăzi din concediu.

Avocatul Piroșanaț, după ce a avut ieri o nouă întrevedere cu regina Natalia, a părăsit București.

Școala comercială din Galați a serbat ieri a 25-a aniversare a înființării sale.

Eri la ministerul de resbel, consiliul sanitar superior al armatei a ținut o ședință, în care sa discutat mai multe măsuri igienice ce trebuie luate pentru manevre.

Miercuri 7 Septembrie, rezerviști concentrați pe termenul de 10 zile, vor fi trimiși pe la casele lor.

Față cu atitudinea mai energică ce se pare că a luat-o ministerul lucrărilor publice față cu mișcarea lucrătorilor de la gară, aflăm că o întrunire se va face de seară între funcționari superiori de la direcția căilor ferate.

Purtarea directorului general cam nemulțumeste pe toți.

Comisarul regal d. maior Gherge s'a întors din concediu și a luat în persoană în mână, afacerea căpitanului Stănculescu.

La ministerul de interne se va întruni azi, Vineri un consiliu de miniștri pentru rezolvarea cestiunilor curente

România Liberă va începe a publica în cursul săptămânei viitoare programul junimist împreună cu proiectele guvernului junimist.

Se vorbește că de 1 Aprilie regimentul al 2-lea de geniu din Focșani se va mări cu două companii: una de telegrafie și alta de pontonieri.

Se zice că d. I. C. Brătianu va întreprinde cu începerea săptămânei viitoare o călătorie electorală prin mai multe județe din Muntenia.

Pescui-va?

D. Pake Protopopescu, primarul capitalei, va merge peste două sau trei zile la Sinaia spre a se prezenta Regelui.

D. Carp, ministrul de externe, ar avea deja fixată lista de candidații junimisti cari vor fi susținuți în viitoarele alegeri legislative.

La primărie se vorbea eri că funcția de inspector al acizelor se va suprima cu totul.

Un consilier comunal va fi însărcinat cu supraveghierea acestui serviciu.

ȘTIRI COMERCIALE

În portul Galați s'a vândut grâul cu 12.50 până la 13 lei hectolitrul, secara cu 7.25—7.95, porumbul cu 8.75 lei.

În Ploiești târgul din săptămâna aceasta a fost foarte animat. Vinzarea produselor și a animalelor pe piața oborului, s'a făcut precum urmează: Grâul s'a vândut, chila veche de la lei 68—75. Secara s'a vândut chila veche de la lei 38—40. Orzul s'a vândut chila veche lei 30. Ovăzul s'a vândut chila veche lei 20. Porumbul s'a vândut chila veche de la lei 56—58.

Vitele: Boul de tăere cu lei 100—120. Vaca idem cu 70—80. Iar perechea de boi pentru muncă cu lei 300.

Ieri a sosit în capitală un reprezentant al unei case mari de comerț din Italia, pentru cumpărături de grâu. D-sa se va îndrepta spre Moldova.

CURSUL BUCUREȘCI CASA DE SCHIMB TOMA ȚACIU Strada Lipscani No. 4 (în noul palat „Dacia-România.”)

2 Septembrie 1888		Cump.	Vind.
5% Rentă amortisabilă	96.50	97.50	
5% Rentă română perpetuă	95.—	96.—	
6% Oblig. de Stat	99.50	100.50	
6% Căil. Fer. Rom. Reg.	—	—	
5% Municipale vechi	86.—	87.—	
10 lei Casei Pens. 300 lei	230.—	235.—	
5% Scrisuri func. Rur.	97.—	98.—	
7% " " " "	106.50	107.50	
5% " " " Urbane	94.—	94.75	
6% " " " " "	100.—	101.—	
7% " " " " "	106.—	107.—	
5% " " " " de Iași	84.25	85.25	
Impr. cu prime Bucur. 20 lei	38.—	42.—	
Losuri Crucea Roșie Italiane	26.—	30.—	
Act. Băncii Naț. a Rom. 500 lei	—	—	
Soc. Rom. de Constr. 500 "	—	—	
" de asig. Dac.-Rom. 200 "	—	—	
" " " Naționala 200 "	—	—	
5% Municipale noi	—	—	
DIVERSE			
Aur contra Argint	1.—	1.50	
" Bilete de Bancă	1.—	1.50	
Florin valută Aust.	2.08	2.10	
Mărci Germane	1.23	1.25	
Bancnote Franceze	100.—	101.—	
Ruble de hârtie	250.—	260.—	

Bursa din streinatate

BURSA DIN VIENA	BURSA DIN BERLIN
18 Septembrie 1888	13 Septembrie 1888
Napoleonul 9.65	Napoleonul 16.15
Imperialul 9.92	Renta română amrt 5% 95.75
Livra turcească 10.98	" " " C.F.R. 6% 106.60
Argint contra hârtiei 100.—	" " " " 5% 102.—
Ruble de hârtie 125.—	Impr. Oppenheim 8% 104.80
Actole Creditului-Anstalt 312.40	Rubla hârtie 218.—
Renta de hârtie austriac. 81.40	Disconto-Gesellschaft 226.60
" aur 100.40	Schimbul as. Londrei 20.285
" argint 82.40	" Paris 8.20
Schimbul Londrei 122.20	" Amsterdam 168.40
" Paris 48.07	" Viena 166.—
" Berlin 69.75	" Belgia 80.05
" Amsterdam 101.10	" Italia 79.50
" Belgia —	Tendința calmă —
Bancnota Italiane 47.70	Frankfort —

BURSA DIN PARIS	BURSA LONDREI
13 Septembrie 1888	13 Septembrie 1888
Renta franceză 1/2 p. % 105.80	Noile cosolid. englezești 98 7/16
" 3/4 p. % 84.22	Acțiunea B. României 7 1/4
" română perp. 5% 96.—	Schimbul as. Parisului 25.63
" italiană 97.45	" Berlinului 20.63
Imprumul grec 1879 477.—	" Amsterdam 12.04
" 1881 405.—	
Banca Ottomană 546.—	
Datariajunific. egypt. 6% 429.—	
Secul Londrei 25.425	
Schimbul Vieni 206.62	
" Amsterdam 208.62	
" Berlin 123.60	
" Italia p. 7/16	
" Belgia pair	
Boulevard R. franc. 4 1/2 —	
Banca Ottom. —	
Tendinți calmă	Rente române amortisabile 5% 95.60

Medic și Chirurg
Dr. WESTFRIED
Tratează boale Syphilitice, precum și maladii de ochi și urechi după un sistem cu totul nou.
Consultați de la 2—4 p. m., Str. Lipscani No. 21, Etagiul I.

BOALELE SIFILITICE
neputința bărbătească
Vindecă după cele mai noi metode radical, fără durere și împedicare, după o experiență de 19 ani. Specialist în boalele lumești
Dr. THÖR
Str. Emigratul No. 3, intrarea din Calea Victoriei prin Str. Sf. Voivozi (Tramway).
Consultați de la 8 dim. până la 6 seara.
Loc separat d'asteptare pentru fie-care.

Anunțiu

Subsemnatul aduc la cunoștința onor. publică că din cauza dărâmării clădirii din Calea Victoriei No. 42 bis, m'am decis a vinde cu prețuri efitine în total saū în parte, toate edecurile și mărfurile din restaurantul meu, compuse din: vinuri albe, negre și tāmăioasă ca la 11,000 vedre, recoltele anilor 1880 până la cea din urmă; 200 vedre țuică, rom, cognac, champagne, diferite liqueruri, rachiū de drojdie. Apoi mobilierul compus din: mese, scaune, oglinzi, tesghele, tocitoare, canapele, dulapuri, butoaię goale de vin, de diferite mărimi, putine, felinare, lāmpī, sticlārie, farfuri, recitori, serviciū de de masā, aramārie, fețe de mese, șervete, serviciū de unt-de-lemn etc.; asemenea am de vānzare o pāreche de cai vineți și unul galben, trāsūrā, gabriolețā, sāmī, cārūșā, saca, cu toate cele necesare, o pompā cu tub de 35 metri, un vīrte de ridicat vase și multe alte obiecte trebuincioase pentru birturi, cārcimi și menaj.

Doritorī sunt rugați a se adresa subsemnatulū unde pot cumpēra chiar d'acum obiectele susmenționate.

I. Paraschivescu,

Restaurator
Calea Victoriei No. 42 bis, lângā
Hōtel de Englitera.

**CEL MAI MARE
Magazin de Lāmpī
de ori-ce fel**



Introducāad unieū si-
stem de

Lāmpī americane

producānd o luminā de 60
și 130 lumināri de stearinā

DESFAC PE

Prețurile fabrici

o cantitate colosalā

de diferite LAMPİ de la cele
mal micī până la cele mai
marī pentru saloane.

MARE ASORTIMENT
de

DIFERITE MODELE

Nici o explozie

Sticlele nu crapā la fon
Fitul se consumā fōrte puțic

Marcus Littmann

30. Calea Victoriei 30.

DE INCHIRIAT casele din

calea Cā-
lārași 89, construcție nouē, compuse din
douā etage și subsol, 20 încăperi, douā
pimnițe, gazometru, tramvay, puț etc.

A se adresa Str. Fortunei 2 (Caimata)
la d. M. Ionescu. mer. s. 9.

W. SZEGIERSKI

Mare deposit

Pleyel,
Oehler,
Schiedmayer,
Neufeld.



de Piane

Erard,
Klems,
Steinweg,
Kaps.

BUCUREȘCI, Piața Teatrului, Casa Török.

LA ORAȘUL SIRA

București. — No. 18, Strada Covaci No. 18. — București.

Mare fabricā și mare depou de diferite

RAHATURI și DULCETURI fine
din tōte fructele, și de CAMPULUNG

Se vinde en gros și en detail cu prețuri fōrte efitine.

Asemenea se primesc Comande din Capitalā și provincii și se efectuează prompt și efitin.

Cu stimā: Theod. Andriadis.

D-na JULIA COCORESCU

(Eleva lui Marmontel).

STRADA DREAPTĂ, No. 9.

Dā lectīni de PIANO
a casā și în oraș.

Maī face încă un curs de piano
și altul de teorie-solfegiū.

Piano de 2 ori pe săptămānā.

16 lei pe lunā.

Teorie-solfegiū odatā pe septēm.

8 lei pe lunā.

A. L. PATIN

Calea Victoriei No. 6, Palatu Dacia-Romania

MARE DEPOU de PIANE SI PIANINE

Sistemele cele mai noui și perfecționate
cu prețuri convenabile, plătibile și în cāșturi
lunare.

PIANINE DE INCHIRIAT

MARE ASORTIMENT DE:

Viori, Viole, Violoncelle, Contra-Basse
de la cele mai ieftine până la Instrumente
de concert.

Viori de studiu, supranumite Viori mute
al căror rēsunset l'aude numai Violonistul.—
Arcușuri, cōrde fōrte bune și durabile,
și tōte Accesoriile la aceste instrumente.
Tocuri de Viori, Viole și Celle.

— Aristōne, Herophōne, Symphonione —
cu o mare colecțiune de arii romāne și streine.

Guitarre, Flaute, și altele.

Mare Depou de Musici de masa
cu arii romāne și streine, simple și combinate.
Diverse obiecte de fantasie cu musică pentru
Cadourī.

NOTE MUSICALE

Strada Dōmnei No. 15 bis

TIPOGRAFIA

THIEL & WEISS

BUCUREȘCI

efectuează tōte

lucrārile atingētoare de acēstā artā în diverse formate și culori.

IMPRIMATE

pentru

AUTORITĂȚI

și

DIVERSE ADMINISTRAȚIUNI

UVRAGE

scolastice, sciințifice și literare

PIARE

cotidiane, hebdomadare,
bimensuale etc
în tōte limbile și formatele

GĂRȚI DE VISITĂ

BILETE

de botez, de nuntā și de deces

LUCRĂRI COMERCIALE

precum

POLITE, FACTURI, CIRCULĂRI,

Bilete la ordin,

Cecuri etc.

AFIȘE DE THEATRU

și
DIFERITE SPECTACOLE

REGISTRE

Tot felul de

LUCRĂRI NECESARE

pentru

ADMINISTRAȚIUNI de MOȘII,

PĂDURI, MORI,

etc. etc.

Strada Dōmnei No. 15 bis

GRAND HOTEL UNION și GRAND HOTEL ROYAL

ALE LUI

JOHN STIEFLER

SITUATE

în colțul STRADEI ACADEMIEI și STRADEI REGALE în Bucuresci

Hoteluri de primul rang, renovate și arangiate lu-
xurios și confortabil, situate în centrul orașului, în
apropierea palatului regal, ministerielor, tribunale-
lor, oficiului postal și al raionului comercial.

Prețurile fōrte ieftine. — Odāile de la 2 lei în sus.

Omnibuse la tōte trenurile.

RESTAURAȚIA UNION GRAND CAFÉ UNION

SALA DE MARMORA

Bucătārie finā, francezā și germanā

vinuri indigene și strāine

de calitate escelentā.

Cel mai plăcut loc de întruniri, consumații din cele
mai fine, 50 diare strāine și tōte diarele indigene,
singurul local unde se debitezā bere de Viena și
Mūnich.

Deslușiri comerciale gratis.

CASE DE FER CHATWOOD

„NEINVINSE“

Până aci recunoscute de cel mai sigur sistem contra focului, spargerei și căderii.

TOT FELUL DE

Mașine agricole, mori, pietre de mori, saci pentru grāu și Granade „Harden“
pentru stingerea focului.

Deposit general la JOHN PITTS.

Strada Smārdan No. 2, Bucuresci.

FABRICA DE HĂRTIE DE ȚIGĂRI „ANCORA“

CA CEA MAI BUNĂ HĂRTIE DE ȚIGĂRI
SE RECOMANDĂ MARCA

PRINCIPELE CUZA
DEPOSITUL GENERAL

I. N. LEVY

Strada Gabroveni No. 33-35.

Unde se găsec și alte feluri de hārtie de țigāri de diferite calități.

PURITATE, HYGIENĂ
FINETE, AROMA